

庆祝新中国成立70周年系列活动学生作品评审陆续展开

# “漫游·中国”作品评审在中华职校顺利进行

以庆祝新中国成立70周年为契机，“2019，向祖国致敬”上海市中小学生庆祝新中国成立70周年系列活动，于暑期在全市中小学校展开。据不完全统计，本次系列活动包括六个板块，系列活动覆盖全市16个区近600所中小学校、中职校学生，13万人次参与。

记者 徐红清 摄影报道

2019年10月，各活动板块评审工作陆续展开。10月23日，“漫·游”中国板块评审活动在中华职业学校顺利举行。上海市德育发展中心副主任孙红、中华职业学校德育主任王鹏、上海电影艺术学院王晓丽、梵帝斯美术学院唐振伟等组成的中小学组评委会，从学生作品的主题、构图、色彩、创意等方面进行打分，最终从300余件作品中遴选出小学组、中学组各组别特等奖3个、最佳故事奖6个、最佳绘画奖6个、最佳创意奖6个以及若干提名奖。中职专场学生作品，最终评选出一、二、三等奖。

本次动漫作品征集以人物创作为主题，包括四格漫画和绘本创作，对于创作者的绘画功底、故事创作力等都是不小的考验。同学们的人物作品有为新中国成立献身的革命英雄，如董存瑞、江姐、周恩来；也有为祖国发展贡



献力量的建设者，如诺贝尔奖得主屠呦呦、水稻杂交之父袁隆平、发明500米口径球面射电望远镜的南仁东、女排精神的代表者郎平等；也有平凡的身边人、亲人，如小区里碰见的垃圾分类的阿姨，军一大退休后继续发挥余热服务社区居民的外公。作品既充满了童趣，又体现出同学们在寻访人物

故事时的所思所想。

该板块项目负责人、中华职业学校影视动画专业负责人李颂表示，此次活动依托上海电影艺术学院-中华职业学校中高贯通影视动画高水平专业建设平台，见证了全市中小学生参与动漫作品创作的热情。

为进一步扩大活动的后续效

应，今年11月底，由上海电影艺术学院、中华职业学校与青年报社合作打造的上海“华光之翼”学生动漫节活动将在中华职校举行。上海电影艺术学院数字娱乐中心主任包文君表示，将打造一场中小学生对行业“大咖”的动漫交流盛会，进一步夯实中高贯通影视动画高水平专业项目建设，现场也将展示高水平专业建设项目阶段性成果。

主办方表示，中小学阶段是一个人的的人生观、价值观形成的重要时期，通过一系列的动漫节活动，培养学生的审美情趣和国家认同，是每个教育工作者的责任和使命，也是培养学生核心素养的要求。同时，也借此机会让热爱动漫的青少年，了解动漫作品的创作过程、中国动漫产业的发展历史、动漫行业发展的前沿科技等，为国产动漫行业人才培养蓄力。

## 诗歌创作，情景舞蹈，启动“竹文化”凝炼工程

### 上海市材料工程学校庆祝建校四十周年

记者 余长江 通讯员 左世锋

10月26日，上海市材料工程学校迎来她40岁的生日。下午两点，8名“校园歌手”和啦啦操队共同演绎的歌舞《我们都是追梦人》拉开本次校庆活动的帷幕。

在致辞中，金怡校长满怀深情地说，建校40年，共为当地累计输送建筑建材、机电等各类专业技术人才3万余名，形成特色鲜明的专业品牌，学校也从一所普通的中专学校，成长为上海市仅有的以“材料工程”为特色的中等职业学校，成长为上海市首届文明校园、首批上海市中等职业教育改革发展特色示范学校、上海市行为规范示范校，上海市安全文明校园、上海市平安示范单位、上海市教育系统先进集体、国家级重点中专、德育美育、专业教学、开放办学之路越走越宽。

8931班校友、诗人王卫东专门为此次校庆创作了一首现代诗《再回首——致母校》，诗中表达了对母校的祝贺和感恩之心、身为材料学



子的自豪之情。学生向历任老领导献花环节，将活动推向了一个小高潮，再一次展现了材料人的感恩情怀和生生不息的传承精神。正是因为一代又一代校领导的无私奉献和智慧领航，才带动了学校的发展与进步。他们身体力行，践行并弘扬学校精神，展现出对职教事业的无限忠诚。

活动中，在校材料学子表演的情景舞蹈《职业技能秀》表达了一代又一代职业技能人才的传承、奋进和开拓精神。最后，以“竹文化”为核心理念的学校文化凝炼工程启动。嘉宾们手持水壶，将水徐徐倾洒进竹池中，只见青翠的竹子

破土而出，越长越高。“未出土时先有节，待凌云处亦虚心。在中华传统文化中，竹子是青春、气节、正直、谦逊、坚韧、不屈的象征。竹子的蓬勃生长，寓意我们材料人在未来的日子里将团结一致，凝心聚力，如这翠竹般迎霜斗雪，不断超越自我，走向更强！”主持人动情的讲解伴随激昂的音乐在礼堂内回响，热烈的掌声经久不息。

“我们不断探索，立志成才，追求那美好的理想……”在歌曲合唱《不忘初心》和校歌合唱《不断探索 立志成才》充满激情的动人旋律中，上海市材料工程学校40周年校庆活动圆满落幕，也迈开了追求新梦想的坚定脚步。